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Lekcja 13 – 30 czerwca, Powtórne przyjście Jezusa, naszego Pana  


Lekcja 13										30 czerwca

Powtórne przyjście Jezusa, naszego Pana

Tekst biblijny: Dn 7,13.

Cele studium: 
Poznanie: Rozważnie realności i kulminacyjnego charakteru powtórnego przyjścia Jezusa.
Odczucie: Oczekiwanie na radosne spotkanie z Panem twarzą w twarz.
Działanie: Życie w nadziei pomimo perspektywy śmierci i przejawów doczesnej beznadziejności.

Plan nauczania
I. Poznanie: Koniec jest początkiem.
A. Dlaczego nastanie niebiańskiego królestwa oznacza koniec ziemskich królestw?
B. Dlaczego powtórne przyjście Jezusa jest rzeczywistym wydarzeniem, a nie duchową przypowieścią?
C. Dlaczego powtórne przyjście Jezusa jest jedynym sensowym zakończeniem dziejów tego świata?
II. Odczucie: Tęsknota za ujrzeniem Zbawiciela.
A. Co czujesz myśląc o powtórnym przyjściu Jezusa?
B. Jak nadzieja powtórnego przyjścia Jezusa wpływa na twój pogląd na życie?
C. Dlaczego powtórne przyjście Jezusa jest jedynym prawdziwym wyjściem z problemu cierpienia?
III. Działanie: Nadzieja wbrew braku nadziei.
A. Jak nadzieja powtórnego przyjścia Jezusa pomaga ci przetrwać, kiedy doświadczasz niesprawiedliwości?
B. Jak nadzieja powtórnego przyjścia Jezusa pomaga nam uporać się z rzeczywistością śmierci?
C. Jak nadzieja powtórnego przyjścia Jezusa pomaga ci podejmować właściwe decyzje w twoim codziennym życiu?
Podsumowanie: Powtórne przyjście Jezusa jest fundamentalną prawdą wiary nadającą sens chrześcijaństwu. To wydarzenie będzie ostatecznym spełnieniem wszystkich marzeń i nadziei ludzkości.



Cykl nauczania

Etap 1 - Motywowanie

Tekst biblijny: 2 Tm 4,7-8.

Kluczowa koncepcja duchowego rozwoju: Wiara w powtórne przyjście Jezusa jest czymś więcej niż dogmatyczną prawdą powtarzaną w wyznaniu wiary. Jest kamieniem węgielnym naszego duchowego życia. Prośba „przyjdź królestwo twoje” (Mt 6,10) jest jednym z najważniejszych punktów we wzorcowej modlitwie podanej przez Jezusa. Starożytni Izraelici modlili się zwróceni w stronę Jerozolimy (Dn 6,10), gdyż modlitwa była wyrazem ich nadziei.

Tylko dla nauczyciela: Wiara w powtórne przyjście Chrystusa zawiera w sobie wszystkie inne zasady wiary. Przeanalizuj wraz z uczestnikami lekcji znaczenie nazwy „adwentyści dnia siódmego”. Poproś, by przemyśleli znaczenie każdego składnika tej nazwy i napięcia między nimi. Potem przedstaw im następujący cytat: „Nasza nazwa składa się z dwóch przeciwstawnych pojęć. (...) Podczas gdy wyrażenie »dnia siódmego« łączy nas z ziemską egzystencją i ludzką historią, słowo »adwentyści« przenosi nas w przyszłość, ku temu, co nastąpi po tym świecie i co jeszcze należy do domeny proroctwa wskazującego na niebiański porządek. Podczas gdy wyrażenie »dnia siódmego« stawia nas wobec obecnej rzeczywistości ziemskiego obywatelstwa i nakazuje nam odmierzać rytm »pod niebem« (Koh  3,1), słowo »adwentyści« zabiera nas stąd i sprawia, że marzymy o nadejściu królestwa Bożego i  modlimy się o nie oraz wzmacnia nasze serca poczuciem »wieczności« (Koh 3,11)” (Jacques Doukhan, „The Tension of Seventh-day Adventist Identity: An Existential & Eschatological Perspective”, Journal of the Adventist Theological Society, 26 I 2015, s. 29-30).

Wstępna dyskusja: Zbadaj powiązania między prawdą o powtórnym przyjściu Jezusa a innymi adwentystycznymi zasadami wiary. Gdyby nie nadzieja związana z powtórnym przyjściem Chrystusa, jakie znaczenie miałyby inne nasze wierzenia? Jaki jest związek między nadzieją powtórnego przyjścia Jezusa a przykazaniem o szabacie?

Pytania do dyskusji
1. Dlaczego Biblia zaczyna się od stworzenia i kończy się królestwem Bożym? Jakie inne przykłady tego powiązania znajdujemy w Biblii?
2. Dlaczego nie można być dobrym adwentystą, jeśli nie świętuje się szabatu? Z drugiej strony, dlaczego nie można być dobrym adwentystą dnia siódmego bez nadziei zawartej w obietnicy powtórnego przyjścia Jezusa?

Etap 2 - Badanie

Tylko dla nauczyciela: Pewien chrześcijański wykładowca szydził z naiwnych chrześcijan, którzy wierzą w powtórne przyjście Jezusa z nieba: „Jak sądzicie? Czy Jezus opadnie na spadochronie?”. Słuchacze śmiali się do rozpuku, a więc wykładowca osiągnął swój cel. W minionym stuleciu wielu chrześcijańskich teologów podkreślało potrzebę egzystencjalnego spotkania z Jezusem Chrystusem. Twierdzili, że ważna jest nasza więź z Nim, nasze etyczne życie i nasza wiara w Jego miłość do nas w obecnym życiu. W tej lekcji odniesiemy się do tego rodzaju zgubnych poglądów. Biblijna nadzieja nie dotyczy tego życia, ale zupełnie nowego świata, które zostanie zainicjowane rzeczywistą interwencją Boga, który wkroczy w naszą historię przynosząc nowe życie nie mające nic wspólnego z naszym obecnym śmiertelnym stanem.

Komentarz biblijny

I. Królestwo przyszłości (przeczytaj Dn 2,34-35).
Proroctwa Księgi Daniela mówią bardzo wyraźnie, że niebiańskie królestwo Boże będzie diametralnie odmienne od wszystkich ziemskich królestw. Prorocza historia królestw ziemskich jest opisana jako szereg kolejnych królestw, które powstają i zanikają jedno po drugim, przy czym każde zachowuje cos z poprzednich królestw.
Natomiast królestwo Boże przyjdzie nagle z nieba i nie będzie miało żadnego powiązania z  poprzednimi królestwami. Powstanie królestwa Bożego oznaczać będzie zupełne i radykalne unicestwienie poprzednich królestw: „Nie było po nich śladu” (Dn 2,35). Zwróć uwagę, że ta zmiana nie będzie wynikiem ludzkich wojen czy jakiegoś kataklizmu naturalnego. Jak stworzenie świata było szczególnym dokonaniem Boga, tak unicestwienie świata odbędzie się „bez udziału rąk” (Dn 2,45). Z  drugiej strony „Bóg niebios stworzy królestwo, które na wieki nie będzie zniszczone” (Dn 2,44). Choć ziemskie królestwa nie przetrwają i nie mają przyszłości, królestwo Boże jest tym, które objawia przyszłość.
Ta przyszła perspektywa królestwa Bożego zawiera tajemnicę biblijnej mądrości. Podczas gdy mądrość tego świata jest nakierowana na teraźniejszość, mądrość królestwa Bożego jest zwrócona ku przyszłości. Wszystko, co robimy, powinno być poddawane próbie stosownie do tego rozróżnienia. Ellen G. White radzi: „Żaden plan biznesowy czy życiowe zamierzenie nie mogą być pełne, jeśli obejmują tylko krótkie lata doczesnego życia i nie uwzględniają niekończącej się przyszłości. Młodzież należy uczyć, by uwzględniała wieczność w swoich rachubach” (Ellen G. White, Education, s. 145).

Do rozważenia: Na czym polegają różnice między ziemskimi królestwami (symbolizowanymi przez metale i glinę) a niebiańskim królestwem (symbolizowanym przez kamień) w wizji Dn 2? Dlaczego powtórnego przyjścia Jezusa nie można pogodzić z teorią ewolucji?

II. Jak złodziej (przeczytaj 1 Tes 5,4; Ap 3,3; 16,15).
Biblijne pojęcie nadziei jest zupełnie odmienne od ludzkich teorii mających oferować nadzieje. Podczas gdy wszystkie ludzkie filozofie nadziei każą upatrywać rozwiązania problemów ludzkości i  tego świata w ludzkich staraniach, Biblia obiecuje rozwiązanie naszego problemu pochodzące od Boga w niebie. Dlatego Mesjasz, nasz Zbawiciel, jest przedstawiony jako przychodzący „na obłokach nieba” (Dn 7,13; Mt 24,30; Ap 14,14). Nie jesteśmy w stanie sami siebie zbawić, tak jak nie mogliśmy sami siebie stworzyć.
[bookmark: _GoBack]Nie możemy przepowiedzieć dokładnej daty powtórnego przyjścia Jezusa. Według Biblii „koniec” nie jest stopniowym procesem, rezultatem progresywnego dojrzewania. Hebrajskie słowo qets tłumaczone jako „koniec” pochodzi od hebrajskiego czasownika qatsats, który znaczy dosłownie „odcinać” (Pwt 25,12) i sugeruje gwałtowne wydarzenie nie mające bezpośredniego powiązania z   wcześniejszymi zdarzeniami. Tak więc powtórne przyjście Jezusa zaskoczy wielu i będzie dla nich jak nagły, niespodziewany cios.
Biblia porównuje powtórne nagłość przyjścia Chrystusa do działania złodzieja. To porównanie sugeruje, że świat, który On posiądzie, nie jest obecnie w Jego rękach, ale w rękach wroga (Mt 13,38; por. Hi 1,11-12). Aby nas uratować, Bóg musi niejako włamać się i ukraść nas, tak jak wykradł Izraelitów z rąk faraona albo jak wykradał siłom zła ludzi opętanych przez demony (Mt 12,28-29).

Pytania do dyskusji
1. Dlaczego ludzie nie mogą sami siebie zbawić?
2. Jakie ludzkie filozofie nadziei są ci znane? Dlaczego i jak muszą one okazać się płonne?
3. Dlaczego lud Boży, jak cała ludzkość, będzie zaskoczony powtórnym przyjściem Chrystusa?
4. Dlaczego dopełnienie Bożego zbawienia dla świata będzie wymagać użycia przemocy?
5. Jaką lekcję sugeruje porównanie do złodzieja w kontekście naszego oczekiwania na powtórne przyjście Jezusa? (Przeczytaj Mt 24,44).

III. Nowe niebo i nowa ziemia (przeczytaj Iz 65,17-25).
Bóg nie tylko „okradnie” świat, ludzkość, ale da także coś nowego w zamian! Królestwo Babilonu zostanie zniszczone, ale zamiast niego ludzie otrzymają Nową Jerozolimę. Śmierć zostanie zastąpiona wiecznym życiem. Zmartwychwstanie sprawiedliwych będzie pierwszym aktem powtórnego przyjścia Jezusa. Księga Daniela, apokalipsa Starego Testamentu, tchnie nadzieją jak żadna inna księga starotestamentowa (Dn 12,2.3.13). Wieczne życie będzie życiem w pełni w naszych ciała stworzonych na nowo. Królestwo Boże będzie miejscem nie mieszczącym się obecnie w naszych najśmielszych wyobrażeniach (1 Kor 2,7-9). Fakt, iż królestwo Boże przekracza nasze wyobrażenia, nie znaczy, że ten nowy porządek będzie dla nas kompletnie niezrozumiały. Oznacza raczej, że Boże obietnice są rzeczywiste, nawet jeśli nie potrafimy sobie wyobrazić ich spełnienia, bo ów niebiańskie „Złodziej”, który przyjdzie po nas, jest rzeczywistą Postacią, a nie wytworem naszej wyobraźni czy naszych marzeń. Niebo jest rzeczywistym miejscem, które nasz „Złodziej” przygotował dla nas (J 14,2). Życie w tym królestwie będzie rzeczywistym życiem i to takim, jakiego nigdy nie doświadczyliśmy na tym świecie, choćby dlatego że po raz pierwszy od Edenu będzie to życie wolne od cienia śmierci.

Do rozważenia: Dlaczego nie jesteśmy w stanie dzisiaj pojąć w pełni królestwa Bożego? Dlaczego powszechne zmartwychwstanie sprawiedliwych wyklucza istnienie nieśmiertelnej duszy?

Etap 3 - Zastosowanie

Tylko dla nauczyciela: Autor Lekcji Biblijnych studiowanych w tym kwartale udzielał kiedyś wywiadu we francuskim radiu publicznym. Podczas programu mówił o swojej nadziei pokładanej w niebiańskim królestwie Bożym. Niejako w sprzeciwie wobec jego komentarza o nadziei w królestwie Bożym redaktor odpowiedzialny za dobór muzyki do audycji, najwyraźniej ateista, wyemitował popularną piosenkę, której tekst opowiada o ptaku ulatującym w przestworza, co miało sugerować, że wiara autora nie dotyczy realnych spraw. Według tego redaktora niebo to tylko sfera, w której poruszają się ptaki. W przeciwieństwie do intencji tego redaktora, dlaczego nadzieja powtórnego przyjścia Jezusa z pewnością dotyczy realnego wydarzenia i realnego królestwa, choć dziś jeszcze niewidzialnego dla nas?

Pytania do zastosowania
1. Dlaczego nie jest możliwe wydawanie świadectwa o niebiańskim królestwie Bożym, jeśli nie jest się poddanym tego królestwa już tu i teraz?
2. Co w naszym obecnym codziennym życiu odwodzi nas od niebiańskiego królestwa Bożego?

Etap 4 - Tworzenie

Tylko dla nauczyciela: Omów z uczestnikami lekcji wyzwania, z jakimi spotykamy się, gdy staramy się głosić prawdę o powtórnym przyjściu Jezusa ludziom, którzy nie wierzą w Boga.

Zadania
1. Poproś uczestników lekcji, by podzielili się z ludźmi, z którymi spotkają się w nadchodzącym tygodniu, swoją nadzieją związaną z powtórnym przyjściem Jezusa, a następnie opowiedzieli o tym podczas kolejnej lekcji.
2. Zachęć uczestników lekcji do zastanowienia nad samymi sobą: Co zrobiliby inaczej w swoim życiu od tej pory, po przestudiowaniu lekcji tego kwartału?
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